

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias		1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero		3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, ca.º de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Ajo de Correos, núm. 37

INSERCCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8		2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.		10 p.	5 p.	2'00 p.	0'50 p.
Comunicados, línea.		100 p.	75 p.	2 á 50	0'30 p.

EN SEIS DIAS

Del 14 al 19 del actual mes de Junio se puede visitar

ALGECIRAS, GIBRALTAR, TANGER Y RONDA

Solo por 200 pesetas

comprendidos en este precio los gastos de ferrocarriles, vapores, hoteles, carruajes y caballerías en Tánger, todo en primera clase.

Salida de Granada: el día 14, á las 7'55 de la mañana, por los ferrocarriles Andaluces. De Gibraltar para Tánger: el 15 de Junio. De Tánger á Gibraltar: el día 17. De Gibraltar á Algeciras: el día 19, continuando hasta Granada.

Preciosa expedición instructiva y recreativa organizada por los Hoteles

Washington Irving y Siete Suelos.-Alhambra.

Las adhesiones se reciben en el Café Imperial, donde puede hacerse, al propio tiempo, el pago de dicha suma.

Fernando Horques
 CORREDOR DE NÚMERO DEL BANCO DE ESPAÑA
 San Jerónimo, 62.—GRANADA

Instalaciones eléctricas
 NICOLÁS MARTÍN
 Barbarrambilla, 10. (Antigua casa Sánchez Flores)

LA MEJOR LECHE DE CABRAS
 Del cortijo Prado Montero (Sierra Nevada), término de Quentar, se sirve á domicilio, en botellas precintadas, á 60 cént. litro. Este embase garantiza la pureza de la leche.
 Los avisos se reciben en Las Delicias, casino de Huétor, y en el Hotel Paris, Gran Vía.

Canalización de las aguas

Breve es aún la estancia del señor Sánchez Puerta en la presidencia de la Corporación municipal. En ese escaso tiempo se han hecho obras, se han llevado adelante emprendidas reformas, se ha mejorado la pavimentación en vías de importancia, se han efectuado unas fiestas del Corpus tan buenas como las mejores que de algunos años á esta parte se recuerdan, y en que ha habido un acierto indiscutible, trascendental: el fomento de la concurrencia de forasteros, estrechando á la vez lazos de fraternidad con las capitales andaluzas y con la de España, en sus representaciones genuinas y populares, los Ayuntamientos.

Poco más habrían hecho las eminencias embotelladas que en nuestra ciudad, como en todas partes, existen, personalidades talentadas, condenadas á no pasar del estado de canuto, ó á no salir jamás del rincón donde las arrumbaron las injusticias humanas.

No ha llegado, pues, la hora, á nuestro juicio, de juzgar, sino de anotar hechos, analizar propósitos y estimular las iniciativas, la buena voluntad que indudablemente tienen el Concejo granadino y su joven y digno Presidente.

Antes de que la prensa le dirigiera indicación alguna, el sábado último, el Alcalde comunicó á los periodistas su propósito de acometer sin demora, una vez acabadas las fiestas, el gran problema granadino: la canalización de las aguas potables. Y les decía, ya lo recordarán los lectores por la información que oportunamente publicamos: «Creo que se deben estudiar á la vez la canalización y el alcantarillado, pues entiendo que son dos partes de un mismo proyecto.» Acto continuo ordenó que fuese citada la Comisión de aguas, para hoy á las cuatro de la tarde.

Aunque es hecho constantemente repetido que las Comisiones municipales no se reúnan en primera cita, por falta de número, es de tanta consideración el asunto en que la de Aguas va á ocuparse, tiene un interés tan extraordinario, tan inmenso para la ciudad, que los ediles no deben faltar, mostrándose dispuestos á celebrar sesión una ó más veces por semana, como el expresado problema lo requiere y la opinión demanda.

Mostrarán de este modo su resolución de coadyuvar poderosamente á dicho proyecto, que requiere

re un trabajo asiduo, eficaz y patriótico, por parte de todos. Respecto á los planes del Sr. Sánchez Puerta sobre canalización de las aguas, sabemos que no los ha de plantear con el aparato que parece inseparable á esta clase de proyectos, en que se comienza por escribir sobre el papel sendas millonadas de pesetas. Opina que se deben concretar y simplificar cuanto sea posible, reduciéndolos á los términos que impone la realidad, á fin de hacerlos relativamente fáciles.

Aguas bastantes existen, sabiéndolas aprovechar, para el consumo del vecindario; hay que defenderlas de contaminaciones é impurezas.

Este fin se conseguirá cubriendo, abovedando las acequias, principalmente la de Aynadamar, que ampara al valle delicioso que se extiende desde la sierra de Alfacar á Granada, y la acequia de uñadas se derivan del Genil, y que fertilizando hermosas campiñas llega hasta cerca de Atarfe.

Esto habrá de hacerse, según el propósito del Alcalde, respetando y salvando toda propiedad, todo derecho, cuidando de no originar reclamaciones ni molestias.

Efectuado así, se construirían grandes depósitos en alturas como, por ejemplo, camino de Cenes y cercanías de la Silla del Moro; se procuraría encauzar al otro extremo de la ciudad aguas bastantes para asegurar el surtido de barriadas populares, como las de San Lázaro, San Justo y San Ildefonso.

Una red extensa de tuberías de hierro completaría la ejecución de la tan deseada como necesaria reforma.

Este es el pensamiento del Alcalde, si no incurrimos en algún error involuntario, pues la referencia en que nos basamos es indirecta.

Cuando aquel pensamiento se exteriorice en la Comisión de Aguas, y se vayan conociendo detalles, podremos formar opinión propia y emitir nuestro juicio.

Nos limitamos por hoy á lo ya consignado, esperando que el Ayuntamiento sabrá corresponder á la ansiedad con que Granada espera la solución de un problema que tan estrechamente atañe á lo más esencial para los pueblos: la salud pública.

CUENTO

La venganza de la tierra

El azar me había dado por compañero de camino un joven ingeniero del Paris-Lyon-Mediterráneo, con el cual cené aquella noche de verano á la puerta de una posada.

El señor Juan Bolgères acababa de terminar los trabajos de la línea que, suprimiendo pequeñas vías de interés local, desemboca en la gran línea de Marsella á Paris.

Comenzaba Septiembre; el paisaje se despegaba á la luz del crepúsculo, con sus cerros de piedras calcinadas, sus olivos verdosos, sus higueras siempre inclinadas al borde de las cisternas y sus casitas guardadas por un ciprés cuya copa se destacaba aguda y dentada sobre el disco de la luna frente á la noche suave.

De los jardines subían claras voces, una atmósfera iluminada flotaba sobre los árboles, las palabras del patois subían con sonoridad latina y verdaderamente se hubiera podido creer uno en el siglo de Antonino, cuando los comerciantes de la costa, los centuriones y sus muje-

res, pasaban la velada á las puertas de la ciudad y hacían sus rústicas comidas en sus casas de campo.

La cálida poesía del Sur henchida de suavidades la sombra; se sentía que detrás de aquellas laderas calcáreas estaba el divino Mediterráneo y las viñas maduras de la Galicia narbonesa.

Yo debía acompañar al día siguiente á M. Bolgères y dormí poco; pero noté, no obstante, en el mal lecho en que me volvía, que los pámpanos secos que lo formaban, tienen exactamente el mismo olor que estas uvas, que los campesinos llaman isabeles y que dan un abominable vino tinto.

Los pájaros se despertaron antes que nosotros; y sin embargo, nosotros nos levantamos antes que el sol.

Me complacía en dar broma á mi compañero, acusándolo de haber destruido lo pintoresco del país; pero los rieles que había hecho tender lucían bajo el rocío claros y limpios como una prueba científica.

Fuimos á ver una locomotora abandonada desde hacia seis meses después de un accidente.

Los diversos que son estos aparatos ferroviarios de interés local, como los llaman ustedes. He hecho algunos viajes por ellos; hay que no tener prisa, eso es todo. La máquina iba al paso de un caballo; los vagones estaban protegidos simplemente por un techo de tela, y así se marchaba á una velocidad de seis kilómetros por hora. De cuando en cuando, á la puerta de una alquería un campesino rodeado de su familia, hacía señales con su pañuelo. Iba á buscar la línea de Tarasón ó de Ariés. Se tomaba su tiempo, abrazaba á los pequeños, hacía algunos encargos.

El maquinista paraba, el buen hombre no salía de su paso, hasta que alcanzaba al convoy, y éste tornaba á partir. Y se le hubiera esperado aunque él hubiera querido volverse para recoger su pipa ó porque se le hubiera olvidado su bolsa de cuero... Era preciso con frecuencia arreglar los carriles, porque las manadas de toros bravos los sacaban de su sitio bajo la presión de su salvaje galope ó los levantaban con los cuernos. El viento se llevaba algunas veces el sombrero de un viajero que gritaba, bajaba, atrapaba su sombrero y después de haberlo limpiado minuciosamente, volvía á subir en el tren que arrancaba de nuevo. Los días de mal tiempo viajaba poca gente y los vagones iban casi vacíos. El convoy pasaba siempre á la misma velocidad, semejante á un juguete de niño, por las llanuras solitarias, atormentadas por el mistral, bajo los pinos retorcidos que parecían querer romper sus raíces y volar junto á las lagunas amarillentas y sucias. Eran trenes de reyes destronados, humildes y lentas máquinas, que evidentemente no tenían relación alguna con los rápidos que van en algunas horas de Marsella á Paris y que dejan detrás de sí los ricos olores de los melones, los pescados y las naranjas de la estación; con sus largos vagones, en que se instalaban hombres poderosos y hermosas mujeres un poco extrañas, que se acuestan como si estuvieran en sus casas, después de guardar sus sortijas, mientras que se van encendiendo las pequeñas estaciones en que los timbres eléctricos zumban y que resenan las oscuras sonatas apisonadas bajo las tazas de porcelana del telegrafo, y las liebres retozan bajo la luna, en medio de los tomillos campestres, y la muchacha de la granja cercana sueña en su rústico lecho con el corsé de dos reales que estrenará el próximo domingo.

Llegamos al sitio en que la locomotora había sido abandonada. El ingeniero me había explicado cómo se sirviera para transportar materiales de una de las pequeñas máquinas de que yo le hablaba.

Al principio no vimos nada bajo los arbustos y las higueras de aquella hondata. Después, acercándonos hasta un altozano del terreno, vimos la cosa, y era verdaderamente extraordinaria.

La locomotora estaba caída hacia un costado y apenas se le veía. La tierra, resbalando por efecto de las lluvias, la había cubierto el costado con una capa de arcilla. La hierba crecía sobre esta capa de tierra, verde y ergui-

do, ocultando la caldera y todo el rodaje y la máquina.

De la chimenea un grupo de retamas ne debían de haberse desprendido el día del accidente, arrancadas de raíz y arrojadas por una curiosa coincidencia en el ibo de hierro que ahora les servía de rron. Las flores amarillas temblaban como un volar de mariposas de alas azaradas sobre un zarzal.

Solo las ruedas y las bielas estaban al re; pero en un barullo de ortigas, de neos y de zarzas.

Como el sol no calentaba aún en ese tío resguardado, el acero embohecido taba enguinaldado de campanillas pierlas. Malvas, azulinas, rosas blancas, seguían las curvas de las ruedas y imaban coronas decorando los rayos y is barras de los pistones, oprimiendo el hierro, que desaparecía bajo sus calices, ás sensibles al día que si fueran de era.

La plataforma donde estaba el maquinista estaba rellena por un derrumbamiento de piedras tapizadas de hiedras. Miré al ingeniero sonriendo.

—Arranque una flor de una de las ruedas me dijo:

—Vámonos; no hay nada que hacer. Fenia usted razón; he perturbado este país, que hace á la última máquina que alagaba su pereza una tumba de tierra, le verdura y de flores.

LEÓN LARGUIER

A pluma y lápiz

El porvenir del Presidente



Don Antonio... una atrocidad—que aquí había sinceridad—en lo de las elecciones.—Que desparece el puchero—que de veras va á votarse—y que ya no ha de encontrarse—ni con candil un canero.—Y en consecuencia adivina—que si el propósito cuela,—hasta el mismo portal baja—su acreditada oficina.

LA FIESTA ANDALUZA

OTRA SALIDA DE TONO

Desde que intentó el Noticiero hacernos simpático el programa del Tivoli, sufriendo la gran rechifa de la opinión de Granada, donde la semilla del separatismo no puede fructificar, aunque vengamos predicadores de la estofa de Cambó, y el diario del Sr. Echevarría los utilice á guisa de estomagueru, al ver que los suscriptores al papel impreso vuelan como puñados de moscas, está el fracasado colega irracional y deméntico.

Necesita, como las viboras, picarle á alguien y soltar el veneno que le corre. Así, emprendió el domingo contra los artistas y aficionados que se habían comprometido á tomar parte en la fiesta andaluza organizada en honor del ilustre juguete de niño, por las llanuras solitarias, atormentadas por el mistral, bajo los pinos retorcidos que parecían querer romper sus raíces y volar junto á las lagunas amarillentas y sucias. Eran trenes de reyes destronados, humildes y lentas máquinas, que evidentemente no tenían relación alguna con los rápidos que van en algunas horas de Marsella á Paris y que dejan detrás de sí los ricos olores de los melones, los pescados y las naranjas de la estación; con sus largos vagones, en que se instalaban hombres poderosos y hermosas mujeres un poco extrañas, que se acuestan como si estuvieran en sus casas, después de guardar sus sortijas, mientras que se van encendiendo las pequeñas estaciones en que los timbres eléctricos zumban y que resenan las oscuras sonatas apisonadas bajo las tazas de porcelana del telegrafo, y las liebres retozan bajo la luna, en medio de los tomillos campestres, y la muchacha de la granja cercana sueña en su rústico lecho con el corsé de dos reales que estrenará el próximo domingo.

Comunicó el talgo sagrado de su indignación de la manera, que aquella noche acudió la buena sociedad; la buena por sus timbres heráldicos, la buena por su ciencia, la buena por su riqueza y la buena por poseer los títulos honrosos de la virtud y el trabajo, formando un conjunto heterogéneo, animalísimo y brillante, que daba aspectos seductores á la mágica Alhambra y al magnífico recinto del viejo Palacio del César cristiano.

Si el autor de las majaderías veritadas en el Noticiero hubiera visto aquella numerosísima concurrencia, y hubiera respirado aquel ambiente refrigerante, es seguro que se hubiera avergonzado de sus ligeros juicios, y no hubiera, desde luego, reincidido en la forma que ayer, volviendo, no ya á injuriar á modestos artistas granadinos que cultivan el arte popular en sus manifestaciones más gentiles y sugestivas, sino á la vez, con una audacia desenfadada y que merece emérgico correctivo, á todas las personas que honraron la fiesta con su presencia y la aplaudieron con verdadero entusiasmo.

Baldón? ¿qué sabe lo que dice, qué sabe de cultura, qué sabe de arte el que todo lo ignora?

Si quien eso ha escrito, está nutrido

de copiosas lecturas,—que no lo cremos,—le ha pasado lo que al gañán de Beocia ante el orador griego, que después de escuchar una de sus más elocuentes arengas, exclamó: —¿Cómo sudá!

La fiesta de la Alhambra ha sido efectivamente una fiesta andaluza, una fiesta de la tierra, una fiesta genuinamente granadina; porque los actores son del país y lo que tocaron, cantaron y bailaron, tuvo una ejecución perfecta, admirable, y fué de efecto altamente bello y conmovedor; y arte es, el conjunto metódico de preceptos y reglas para hacer bien alguna cosa, exigiendo la doble acción del entendimiento y del auxilio corporal.

Arte noble, arte rico de hermosura y de gracia, arte que lleva deleites puros y sanos al alma, como los aires embalsamados de nuestros jardines.

Sostener lo contrario, acaso sea un signo de distinción, pero es ciertamente una prueba de pedantería y de ignorancia.

Andalucía tiene sus costumbres, sus fiestas, sus canciones, su arte popular, que es ardiente, alegre, lleno de luz y de amor, como su tierra, su cielo y el corazón de sus hijos.

Andalucía no debe renunciar á su arte, á su carácter distintivo, á los sentimientos étnicos que constituyen el patrimonio de su naturaleza; como tampoco las demás regiones han pensado nunca en desnaturalizarse ridiculamente, y aman lo suyo, conservan las dulces y tradicionales fiestas respectivas.

¿O es que por darle gusto á dos ó tres tontos de solemnidad que se pasean en Granada proclamándose sabios cuando apenas entienden la escala del pentágono, hemos todos de convertirnos en bobos sumisos á sus disciplinas, y aplaudir la música wagneriana, cuyas grandes bellezas no alcanzan los profanos á comprender,—y entre los profanos contamos también á los que se las dan de críticos,—hemos de tener por cosa ruin y despreciable lo nuestro, sin más razón que el hallarlo al nivel de nuestra cultura musical y ser fácilmente apreciado su mérito?

No, señor. No queremos. Somos andaluces, somos granadinos; encontramos muy sabroso el pan casero, y las producciones de nuestra tierra, no menos exquisitas que las importadas del extranjero.

Y si en nuestra mano estuviera, la moda en los trajes, se quedaría en los figurines, evitando á nuestras mujeres el copiar elegancias parisinas, que no pueden compararse á la manera científica de vestir de una griseta; así como las más encumbradas damas de Paris y Londres, son incapaces de llevar con la donosura y arte de las españolas la preciosa mantilla y el incomparable mantón de Manila.

Distingamos y no desvariemos. O somos españoles y granadinos, ó somos afrancesados, que renegamos de nuestra casa solariega, como aquellos caballeros degenerados é imbeciles de la época de la guerra de la Independencia, que rindieron homenaje á José Bonaparte y dejaron indefensa á la Patria.

Entonces, el Pueblo que tocaba la guitarra y los palillos y la pandereta; el Pueblo á quien el Noticiero maltrata, dió su sangre generosa por rescatar la independencia nacional y la libertad perdidas, consiguiendo que el Ejército invasor abandonara diezmos nuestro territorio.

Y ese mismo Pueblo, con todas sus virtudes y sus heroísmos, y su alma grande y hermosa, sigue amando la patria, sigue cultivando su arte, sigue conservando sus hábitos y costumbres algo infantiles, pero que encierran alta moralidad y espléndida belleza.

Traigan el arte de fuera, traigan novedades exóticas, y admiraremos lo que encontremos en ello de sublime; mas no se tache con injusticia notoria de chocarrero y bajo lo que sea expresión ó manifestación de los sentires populares.

La pasión que ciega al Noticiero se descubre hasta en dirigir censuras á las autoridades, porque han permitido que se celebre la Fiesta Andaluza en el Palacio de Carlos V, olvidando que la permisividad necesaria no correspondía á ellas, sino al Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, que oportunamente hubo de otorgarla.

El Noticiero sufre un ataque de bilis, considerando desesperadamente su impotencia, su falta de influjo y quizás de medios para sostenerse, y apela á la injuria, á la invectiva, á la procaacidad, con la esperanza de sorprender á la opinión y salvarse de una caída próxima é irremediable.

Y apela á argumentos y armas de la peor especie, incluso á invocar en su apoyo el juicio de un semanario que apetecería que en lugar de ser el Palacio de Carlos V escenario del arte granadino, lo alfombraran con tapete verde, que es mucho más lucrativo.

Dice el Noticiero que se ha profanado aquel oratorio...

Aunque hubiera habido alguna condescendencia, no era para asustarse hipócritamente.

En los años del 50 al 60, hubo en aquel sagrado recinto, títeres y bailes, y además servía de pocilga en que se encerraban cerdos, que se comían la yerba de un metro de altura. Y el año pasado, cantó allí el célebre

artista del género andaluz apellidado Chacón.

En San Felipe, en la iglesia de la Trinidad y en San Gregorio el Bajo, hoy convento de Sancti Spiritu, hubo, como nadie habrá echado en olvido, bailes de máscaras de los más depravados.

¡Esas sí que fueron profanaciones! Y no recordamos que hubiera quien protestara contra semejantes atrocidades.

Bien es verdad, que estas protestas jereemicas las dicta casi siempre un móvil inconfesable, cual ahora sucede: el de la envidia, y á determinados sujetos les atormenta y les repudra las entrañas.

Aquí nos conocemos todos, y por más que se finja, no hay manera de engañarnos.

Por consiguiente, ante las caras lividas, sello de la envidia, repitamos con Enrique Heine:

Me río de los necios idiotas que en mí fijan sus ojos de carnero; me río de los zorros salvados que me ofiñazan con hocico hambriento. Me río de los monos sabidillos que se las dan de jueces del ingenio, y me río, por fin, de los cobardes que me amenazan con letal veneno.

EL SUICIDIO DE AYER

A las nueve de la mañana de ayer puse fin á su vida en la fábrica del gas, el guarda almacén de la misma José León Marin, casado, de 48 años de edad, habitante en la Carrera de Darro número 48.

Para llevar á cabo su fatal resolución, ató una cuerda á una viga y quedó suspendido de aquella, después de rodearse al cuello un lazo con nudo corredizo.

Avisado el juez, se presentó el del distrito del Campillo, Sr. García Valdecasas, acompañado del actuario Sr. García, practicando las primeras diligencias y ordenando el traslado del cadáver al depósito del cementerio.

En los bolsillos de la americana se le encontraron dos cartas, una dirigida á su esposa y la otra al juez, participándole que no se culpaba á nadie de su muerte, pues se privaba de la vida por no poder sufrir más el padecimiento que venía hace tiempo minando su existencia.

El desgraciado guarda-almacén intentó ya otra vez suicidarse, tirándose á la acequia Gorda, de donde fué sacado casi exánime.

Granada al día

La Exposición de Fotografías.—Ya ha sido retirada la instalación eléctrica de la Exposición de Fotografías, en las Casas Consistoriales.

Por consiguiente, las horas de visita solo serán diurnas hasta dentro de tres ó cuatro días, en que se verificará la clausura de la Exposición.

Tiro Nacional.—Estuvo muy animada la tirada extraordinaria que la Soeiedad Tiro Nacional celebró el domingo último.

Disputábase los premios concedidos por el Arzobispo de Granada, Marqués de Portago, Gobernador civil, Ayuntamiento y Casino Principal.

El Jurado, constituido por los señores coronel Sacristóbal, Laynez (D. Francisco) y Maza, otorgó el premio, en la primera tirada, á D. Antonio Muñoz; en la segunda, á D. Alfredo Melendez; en la tercera, á D. Francisco Zayas; en la cuarta; á D. José Sánchez Roldán; en la quinta, á D. Juan Pozo.

Jurado y tiradores fueron felicísimos.

Han sido arrestados Cayetano Amaya López y Antonio Costa Vallecillo, por lucir sendas papotinas en medio del arroyo.

Administradores de Lotería.—Han sido nombrados administradores de Lotería de esta capital: Para la Administración núm. 1, don Miguel Castillo Valdivia. Para la núm. 2, don Manuel Márquez Uceda.

Monte de Piedad.—Debiendo celebrarse en breve la subasta de los efectos vendidos y renovados y quedando aún por desempeñar varios lotes de alhajas y ropas de dos pesetas con el donativo del Ayuntamiento de los pignorados hasta el 10 de Mayo pasado, se anuncia á los interesados para que se presenten en las oficinas de dicho establecimiento á retirar los expresados lotes de dos pesetas.

Les han sido admitidas las dimisiones de sus cargos á los jueces municipales de Almuñécar, Alcadia y Arenas, don Ramón Guido Calvente, D. Juan Fernández y D. José Peláez Peláez.

Ha sido informada favorablemente la solicitud de licencia del juez de instrucción de Alcalá la Real, D. Jesús González Giros.

En virtud del sorteo verificado para cubrir las vacantes de un diputado provincial propietario y dos suplentes, para que formen parte en lo que resta de año del tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, han resultado designados: D. Agustín Rodríguez Aguilera, como propietario y D. Manuel Cueto Arilla y D. Joaquín Castillo Valdivia, como suplentes.

Se ha posesionado de su cargo de maestro de la escuela de Lújar, D. Manuel Martínez Rodríguez.

Cavestany.—Según teníamos anunciado, ayer por la mañana salió en el tren correo de los Andaluces, el ilustre poeta, entusiasta defensor de la Alhambra, don Juan Antonio Cavestany, acompañado de su distinguida esposa, de su bellísima hija, del médico D. Julián Fuentes y de D. José Conde Luque.

La excursión a Tánger.—Hablando ayer tarde en el Ayuntamiento varios concejales, de la proyectada excursión a Algeciras, Gibraltar, Tánger y Ronda, citaron diversos nombres de distinguidas personas, inscriptas ya para tomar parte en esta sugestiva expedición.

Pérdida.—Desde la calle de Jardines al Realjo (convento de Santa Catalina), se extravió ayer tarde un alfiler impenetrable de oro con brillantes.

La Rabalera.—El refuerzo de la primera tiple Carmen Domingo y del primer actor D. Antonio Camacho, empieza a notarse en los carteles del Teatro Alhambra, donde se anuncia para mañana jueves el interesante estreno de la celebradísima obra La Rabalera.

Desde esta noche, amenizará las veladas en el Café de la Terraza, el aplaudido sexteto Motero.

San Juan de Dios.—En este establecimiento benéfico, fueron ayer curados, Francisco Alvarez Morillas, de herida y fractura del dedo índice, ocasionada al ser arrollado por una caballería en el camino de Orgiva a Granada; Alejandro Martínez Espinosa, de herida en la cabeza, producida de caída casual que dió en su domicilio, y Francisco García Rodríguez, de fractura del brazo derecho que se ocasionó de caída casual.

La guardia civil del puesto de Hueter Santillán ha detenido a los vecinos de dicho pueblo Luis Rodríguez Fernández, Alfonso Rodríguez Morón y Antonio Medina Contreras, reclamados por la autoridad judicial, para cumplir condena.

Ha desaparecido de la casa paterna, en esta capital, el joven de 16 años de edad Miguel Rodríguez Palma.

Su madre ha interesado del Gobernador su busca.

Viajeros.—Ayer salió para Madrid, para asuntos profesionales, el procurador de este colegio, D. José Mesa Buendome.

Ayer marcharon a Almería, después de haber pasado varios días en Granada, durante la celebración de las fiestas, don Antonio Ledesma y su distinguida señora, D. Agustín Fernández Abad y su bellísima hermana Georgina.

Hotel Alameda.—Han llegado, D. José R. Pacheco, Mr. A. Niekke, D. Vicente Ballesta, D. Sebastián Gelabert, don Enrique Mardones, don José Rodríguez, D. Manuel Cabello, D. Pablo Roldán, D. E. Ripol, Mr. Dietz y señora y don Joaquín Cumella.

El niño Florentino Porpeta Clérigo ha obtenido en los exámenes del primer año del bachillerato cuatro calificaciones de Sobresaliente (tres con matrícula de honor) y una de Notable.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Pedro Lozano González, teniente coronel de Córdoba.—Imaginería, D. José Méndez Vellido, teniente coronel de Artillería.

Hospital y provisiones, D. Miguel Fajardo Molina, cuarto capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Vitoria.

De orden de S. E., el Sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Si cometeis algún exceso de mesa, acudid a las «Sales de Mediana». Normalizan el estómago, atajan los infartos gástricos y evitan el tífus.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Anríoles.

Ha fallecido en la villa de Iznalloz, la angelical señorita de 14 años de edad, Rosario Martín Atienza, hija de nuestro muy querido amigo D. José Martín López.

Esta nueva desgracia ha venido a re- crudecer el dolor inmenso que dicho señor sentía por el fallecimiento de su esposa.

Dámosle nuestro pésame más sentido, así como a la demás afijida familia, deseándoles cristiana resignación para sobreponerse a su pesar.

NOTAS MUNICIPALES

La Junta de Asociados.—Ayer tarde no se reunió, por falta de número, la Junta municipal de Asociados convocada en primera cita.

En su consecuencia, el Alcalde autorizó ayer un edicto, convocándola en segunda cita para el día 19 del actual, a las nueve de la mañana, a fin de tratar de los mismos asuntos que anunciamos ayer.

Comisión de Ornato.—Se reunió ayer tarde bajo la presidencia de D. Miguel López Sáez, asistiendo los Sres. Gómez Tortosa, Martín Adame, Oliveras, Gullerri, Palacios y Horquedas.

Se acordó: Conceder licencia a D. Antonio López Riquelme, D. José Herrero Moreno y don Francisco Soto Rodríguez, a los dos primeros, para que efectúen obras de reparación en las casas 50 y 52, respectivamente, de la calle Real de Cartuja, y al último, para que edifique una casa en el solar núm. 33 de la cuesta de la Alhambra.

Dirigir notificación a D. José Serri Bolla, dueño de la casa expropiada número 3 de la calle Niño del Rollo, para que nombre perito por su parte, por no haber estado conforme con el justiprecio hecho por el arquitecto.

Y aprobar un presupuesto para mano de obra de adoquinado y aceras de Portland en la calle del Aguilá.

Licencia.—La ha solicitado D. Patricio García Muro para construir una nave dedicada a la fabricación de tejidos en el molino de papel existente en el barranco de la Zorra.

Comisiones.—Para hoy están citadas las Comisiones de Hacienda, Alumbrado y Aguas.

Peones.—Los que trabajaron ayer en las obras municipales, ascienden a 89.

De quintas.—El Alcalde ha publicado el siguiente edicto: «El artículo 69 del Reglamento para la ejecución de la vigente Ley de Reemplazos, dice que para acreditar que se han practicado las posibles averiguaciones del paradero de un ausente por más de diez años, el interesado se dirigirá al Ayuntamiento del punto donde le corresponda ser alistado, seis meses, por lo menos, antes de la época fijada para el alistamiento del año en que le corresponda entrar en quintas, solicitando se inicie el expediente justificativo para probar la ausencia de la persona que produzca la excepción.»

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los mozos que han de ser incluidos en el próximo alistamiento, y de los que están sujetos a revisión.

—Los mozos cuyos padres o hermanos estén ausentes y que hayan de ser sorteados el próximo año de 1908, deben presentarse en el mes actual, en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento para hacer las alegaciones oportunas.

Aguja potable.—Han comenzado a utilizarse, para abastecimiento de la ciudad, los derrivos de agua de la Alhambra.

Persiguiendo a un criminal

Recordarán nuestros lectores el trágico suceso ocurrido hace unos tres meses en el barrio de San Pedro, donde un individuo conocido por El Manco el Alpargatero, al disparar un tiro contra una joven, mató a la pequeña hija de ésta, dando lugar al sangriento suceso al descubrimiento de que la casa del crimen era una cueva de ladrones, donde se recogieron infinidad de objetos procedentes de robos.

Fugitivos el asesino y un compadre suyo que en la citada casa habitaba, el jefe de policía Sr. Martos y los agentes Pérez Cruz y Aragón no echaron en olvido este asunto, deseosos de llevar a cabo este servicio.

Antes de las fiestas del Corpus, el señor Martos tuvo confidencia de que el asesino se hallaba en Almería, ó en su provincia, pero se vió precisado a aplazar las gestiones, por ser en aquellos días necesaria su presencia en Granada.

En la semana anterior, el Sr. Martos y sus dos antedichos agentes marcharon a Almería, y puestos al habla con las autoridades, supieron con la natural contrariedad que el Alpargatero había huido, después de cometer una fechoría.

En efecto, el Alpargatero, su compadre, y algún otro ladrón, concertaron un robo en un almacén de comestibles de aquella ciudad; pero apercibida la guardia civil, al presentarse el primero en la tienda dos parejas quisieron detenerlo.

Huyó el asesino, se refugió en una casa en construcción, saltó varias tapias y desapareció, dejando burlados a sus perseguidores.

Sabedor el Sr. Martos de esta historia, no desesperó sin embargo, y continuó sus pesquisas por la provincia almeriense, logrando detener en la estación de Gergal a un sujeto llamado Antonio Fernández, amigo y compinche del Alpargatero, pareciendo con éste ha tomado parte en varios negocios.

No quiso el Sr. Martos abandonar su presa, por si acaso se cumple el refrán «por el hilo se saca el ovillo» y en el arresto está detenido, que es natural de Cartagena, esperándose que haya revelaciones importantes.

Estos trabajos del Sr. Martos, en los que no debe desmayar, merecen los elogios que con gusto le tributamos.

De Instrucción pública

Por virtud del concurso único del mes de Febrero último, el Rector de esta Universidad, ha hecho los siguientes nombramientos de maestros para las escuelas siguientes:

De la de niños de Ocaña (Almería), don Antonio Martínez Vivar, con 625 pesetas anuales; id. de la Doña María, don Manuel Vilchez Guerrero, con id. id.; idem de la Chive (Lubrin), D. Bienvenido Mesa Muñoz, con id. id.; id. de la de Arroyo Aceituno, D. José Domenech, con 500 pesetas anuales; id. id., de la de Rambla, D. Juan Merodio González, con id. id.; id. de la de Anlago (Gergal), don Francisco Veiga Menéndez, con 625 pesetas anuales; id. id. de la de Cerri- (Oría), D. Francisco Soriano Gutiérrez, con 500 pesetas; id. de la de niñas de Urracal, doña María de los Angeles Pardo Duarte, con 625 pesetas anuales; idem de la de Vicar, doña Rosa Martín Donaire, con id. id.; id. de la de Bayarque, doña Josefa Bermejo Galán, con id. id.; id. de la de Marchal (Blux), con id. id.; id. de la de Gafarillos (Sorbas), doña Clotilde Salvador Roperó, con idem; id. de la de Benecid (Fondon), doña Encarnación Fernández Zamora, con idem; idem de niños de la de Calzadilla (Jaén), don Fernando Fernández Morales; idem auxiliar de la de Bailen, D. Manuel Beltrán Rojas, con 625 pesetas; id. id.; de la de los Villares, D. Constantino Jiménez Romero, con id. id.; id. de la de Fuensanta, D. Pablo Torres Rodríguez, con id. id. de la mixta de Sahánigos, don Juan Antonio González Díaz, con 500 pesetas; id. id., de la de Canalejas (Pon-tones), D. Jesús Cortés y Cortés, con idem; id. auxiliar de Chiclana, D. Pedro Gutiérrez Rodríguez; id. id., de la de párvulos de Cazoria, doña Dolores Ro-

dríguez Llopi, con 625 pesetas anuales; idem de la de Alfaratejo (Málaga), don Francisco Quintero López, con id. id. de la mixta de Bobadilla (Antequera), don Pablo Julián Peña Nadeles, con id. idem; idem, de la de Alaro (Nerja), D. Daniel Bueno Villoslada, con id. id.; id. de la de Borge, D. José Sánchez Badia, con idem; id. de la Salares, D. Manuel Cañete Fernández, con id. id. de la de Trapiche (Velez Málaga), D. Juan Durán Martínez, con 550 pesetas; id. id., de la de Atalaya (Velez Málaga), D. Ildefonso Martín García, con 500 pesetas, id. de la auxiliar de Campillos, doña María Rosario Cabrera España, con 625 pesetas; id. de la de Archez (Málaga), don Enriqueja Panicera Cañadas.

—Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Castell de Ferr (Gualchos), D. Mariano Cifuentes Noguera.

Merienda a Castillo

A las siete de la tarde, en el Albalcín, en casa de don Francisco Jiménez, se verificó la merienda en obsequio del poeta premiado con la flor natural en los últimos Juegos Florales de Granada.

Al acto asistieron los señores Paso y Fernández Calvo, Márquez, Pascual, Castilla, Ruiz, Góngora (padre é hijo), Hidalgo, Sánchez, Pérez de Andrade, La Torre, Loayza, Castillo (Mariano), Madrid, Palacios, Fernández Padial, González de la Cámara y Tusset, Gracia Pérez, Caparrós, Cánovas, Miranda, Cortés y León (Vicente).

Después de la merienda, que fué servida con verdadero esmero, el Sr. Hidalgo recitó un hermoso soneto a la Alhambra, que fué muy aplaudido; el Sr. Góngora brindó por el poeta que, individuo del Cuerpo de Archiveros, sabe honrarlo y honrarse a sí mismo; el Sr. Paso y Fernández Calvo pronunció breves y elocuentes palabras en honor del festejado; y después de que el señor Caparrós ofreció la merienda, usó de la palabra el señor Castillo para agradecer a los presentes la fineza de que le hacían objeto.

Con esto terminó la reunión, en la que se reflejó una franca alegría y cordialidad, alabando todos la hermosura del sitio, adornado de luces eléctricas y a la veneciana, balcón hermoso del Albalcín con vistas incomparables sobre Granada y sobre la vega, escenario muy apropiado para celebrar los triunfos de un poeta.

LA COMUNICACION CON MOTRIL

Hoy vuelve a reanudarse el servicio de automóviles entre Motril y Granada. Esto nos recuerda las alteraciones que la comunicación con la ciudad costera viene sufriendo desde hace tiempo, y la necesidad de poner término a un estado de cosas que perjudica grandemente a ambas poblaciones.

Cuando se implantó el servicio de automóviles, llegó a decirse que el de diligencias iba a suspenderse de un día a otro, por considerarse imposible ó difícilísima la competencia. Ocurrió, sin embargo, el primer accidente, el extendido de piedra para grave en la carretera; cesó el servicio de automóviles, y las diligencias siguieron en funciones.

La reanudación y suspensión del servicio se ha repetido después; ha vuelto a hablarse del cese de coches antiguos, y así se está, en un estado de incertidumbre que ocasiona graves perjuicios a los viajeros y al tráfico.

Necesario es que por quien corresponda se cuide de facilitar en cuanto sea posible la comunicación con Motril, teniendo la carretera en las mejores condiciones que sea posible, para evitar que llegue el día en que por suspender el servicio unos y verse obligados a hacerlo los otros, pudieran quedar aisladas ambas ciudades.

Comisión provincial

Celebró ayer sesión, presidida por el Sr. Castillo Valdivia, con asistencia de los Sres. Cueto Avila, Espadas Saez-Dientes, Cobo León, Fernández Jiménez, López del Herrer y Rodríguez Aguilera.

Se acordó: Informar en el recurso de alzada interpuesto por D. José Jiménez Vilchez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Nívar, que lo declaró responsable al pago de cierta cantidad.

Idem id. en el de D. José María Delgado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Pinos del Rey, que le embargó bienes de su propiedad, como fiador que fué del arrendatario de consumos de dicho pueblo.

Aprobar los certificados de suministros hechos en el mes de Mayo último, por el contratista de la cárcel correccional de Granada.

Idem una cuenta de impresiones de listas electorales, presentada por el contratista D. Rafael Román.

Autorizar el ingreso en dementes de María Alba y María Rosario Ruiz.

Aprobar un certificado de suministros del hospital de San Lázaro.

Que informe contaduría sobre una reclamación de D. Rafael Rubio Orellana.

Que por el director de Obras públicas provinciales, se forme un proyecto y presupuesto para la reparación del segundo trozo de la carretera de Granada a Vilchez a Almería.

Quedar enterados del telegrama del Ministro de Fomento, en contestación al que le dirigió la Comisión, pidiéndole que atendiera a los agricultores de Motril en sus aspiraciones.

CIRCO GALLÍSTICO

El domingo se verificaron 7 riñas de gallos, ofreciendo el resultado siguiente: 1.º Paco, con pollo cenizo, de 3, 2, 16; y Modesto, con otro colorado, llamado Minuto, de 3, 1, 16. Se apuestan 15 pesetas, que gana el primero a los 22 minutos, cantando la gallina. (Se nos ruega hagamos constar que pertenece a un afamado criador de Leja; queda complacido.)

2.º Aguila, con un pollo gallino, de 3, 4, 17, tuerto, y Paco con otro cenizo tuerto, de 3, 3, 12, 17. Se apuestan 15 pesetas, siendo tablas a los 35 minutos.

3.º Vela, con un pollo jabado de 3, 1, 16, y Serna, con otro cenizo, de igual peso y púas. Se apuestan 15 pesetas, que gana el segundo a los 24 minutos.

4.º Aguila, con un pollo colorado, de 3, 3, 17, y Modesto, por Los Tios Tiraos, con otro de igual peso y púas. Se apuestan 15 pesetas, que gana el segundo a los 7 minutos, siendo bueno.

5.º Modesto, por Los Tios Tiraos, con un pollo cenizo de 3, 2, 12, 16, y El Murciano, con un colorado de 3, 3, 16. Se apuestan 15 pesetas que gana el primero a los 12 minutos.

6.º Desafío. El Murciano, con un pollo colorado, de 2, 4, 18, y Serna, con otro colorado, de igual peso y púas. Se apuestan 25 pesetas, que gana el segundo a los 11 minutos, siendo bueno.

7.º Paco, con una jaca colorada, de 3, 8, y Amador, con otra de igual pluma, de 3, 6, 12. Se apuestan 10 pesetas, que gana el segundo a los 14 minutos siendo bueno.—Un atón solo.

NOTAS TAURINAS

En Málaga se proyecta celebrar una corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa.

—La empresa de la plaza de Madrid tiene el propósito de organizar para el día 23 del corriente una corrida en la que tomen parte Fuentes, Vicente Pastor y D. Vicente Segura.

—El día de San Juan se celebrará una corrida en la que Aguilimpia y Chiclanero matarán seis Otaolas.

Chiquito de Bejoña y Carbonero se las entenderán con seis de Alea el día 23 en Palma de Mallorca.

—El mismo día en Cartagena, alternarán Moreno de San Bernardo y Jaqueta.

—Para torear en Avignon, cuatro corridas, ha sido contratado Mazzantino.

—El domingo 23 se lidiarán en Málaga seis reses de Halcón por las cuadrillas de Corchaito y Moreno de Alcalá.

—La primera corrida de abono correspondiente al domingo próximo la torearán Fuentes, Machaquillo y Vicente Pastor, que matarán seis toros de Olea.

—Aunque muy lentamente, continúa mejorando de su herida el diestro José Claro Pepete, habiendo comenzado a cicatrizar la lesión.

—Para las corridas de feria de Calatayud ha sido contratado Bombita.

Se dice que en una de ellas le acompañará Bombita III, tomando la alternativa de manos de su hermano.

—En la corrida de la Cruz Roja que el día 11 de Agosto se verificará en Cádiz, tomará parte Lagartijo.

—El próximo domingo matarán seis bichos de Carreros ó Clairac, en Bilbao, Posadas y Bombita III.

—Relampaguito ha sido contratado para las corridas que en los días 30 y 31 de Julio, se darán en Azpeitia, matando cada día tres reses de Corchiquiri.

—Para las corridas de feria de Cartagena ha sido contratado el espada Quinto.

—Cocherito y Regaterin torearán en Gijón el día 15 de Agosto.

—Para matar solo seis toros de don Vicente Martínez, en Toulouse, el día 22 de Agosto, ha sido contratado el espada Mazzantino.

—Se encuentra casi restablecido de la cornada que sufrió en la plaza de Tetuán Francisco Vázquez Gordo.

—Procedente de Méjico, el día 18 próximo desembarcará en la Coruña el matador de novillos Alvaradito.

—Durante la feria de Septiembre en Valladolid se celebrarán cuatro corridas de toros, tomando parte en las cuatro Antonio Fuentes. Para los otros puestos suenan los nombres de Bombita, Machaquillo y Cocherito de Bilbao.

—La corrida que en Riesecco se celebrará el día 24 la torearán los espadas Cocherito y Mazzantino.

—En Bagueres de Luchón, una Empresa constituida por varios aficionados de Toulouse, dará las corridas siguientes durante el mes de Agosto próximo.

Primera.—Vicente Pastor y Regaterin, con toros de Bañuelos.

Segunda.—Cocherito y Mazzantino, con reses de los herederos de D. Vicente Martínez.

Tercera.—Alameño, Negrete y Crespito, con cornúpetos de López Navarro.

—Con Martín Vázquez y Moreno de Alcalá alternará en Sevilla el día 30 de los corrientes el diestro Capita, los cuales matarán novillos de Miura.

nida fuera de la ley, y en la que patronos y obreros apelaron a toda clase de armas, fué asesinado el gobernador de Idaho.

La policía detuvo a los jefes obreros Moyer, Haywood y Pettibone, acusándolos de haber dispuesto el crimen.

Los tres leaders fueron conducidos a cárcel de Boise, en Idaho, y allí siguen.

El fiscal pide se les imponga la pena de muerte.

La noticia de su prisión causó impresión tremenda entre los obreros norteamericanos.

Inmediatamente comenzaron una violentísima campaña de propaganda celebrando centenares de manifestaciones y mítins.

Millares de oradores sostuvieron en diarias conferencias que el gobernador de Idaho ha sido víctima de un crimen vulgar.

Los obreros organizados culpan a Roosevelt de este proceso, que significa, según ellos, la ruptura de las hostilidades entre el partido republicano y sus Federaciones.

No hace mucho, Roosevelt fué silbado estrepitosamente por millares de hombres pertenecientes a los Sindicatos de resistencia.

Las Compañías mineras de los Estados Occidentales de la Unión trabajan mucho, por su parte, para conseguir la condena de los presos.

Periódicos subvencionados por ellas pintan a Moyer, Haywood y Pettibone como bandidos de la peor especie.

Si los tres jefes obreros son condenados por el tribunal, se declararán en huelga todos los mineros yanquis, planeándose un conflicto tremendo.

Es opinión general que este célebre proceso señala el comienzo de una verdadera guerra social en los Estados Unidos.

Dada la fuerza de las Federaciones obreras, su disciplina y los medios de que disponen, no es aventurado suponer que si no reinan aires de concordia, la República yanqui será amenazada por una formidable insurrección socialista.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Almería: D. Fernando Almansa Arroyo, con D.ª Juana Molina Caballero, sobre cobro de cautidad; abogados, Sres. Sánchez Reina y Vida; procuradores, Sres. Navarro y Gómez Tortosa, secretario, Sr. Ortega.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Alhambra: contra D. Pedro Moreno Aguilar, por falsedad; a instancia de D.ª Dolores Moreno; abogado, señor Luna; procurador, Sr. Montilla; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado del Salvador: contra Antonio Delgado Pérez, por resistencia; abogado, Sr. Collantes; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde.

El mismo juzgado: contra Manuel López Luzón, por disparo; abogado, señor Millán; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde.

El mismo juzgado: contra José de la Fuente Hita, por desacato; abogado, señor López de Sagredo; procurador, señor Cañas; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Motril: contra Francisco Peñalver Carrascosa, por disparo; abogado, Sr. Ramírez; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Valverde.

Lo necesario preterido

Nuestro querido colega El Imparcial ha publicado un notable artículo del exministro D. Rafael Gasset, quien señala con muchísima razón en la obra económica del Gobierno una deficiencia lamentable.

«Cercado de conflictos el Gobierno dice—orientadas sus actividades hacia la ley de Administración local y de reforma de la Marina, todo otro empeño queda preterido en el presupuesto.»

Aquellos millares de pueblos que pedían un camino vecinal para comunicarse con el mundo, ofreciendo al Estado el acopio de piedra, el esfuerzo de los brazos, y los pobres recursos de sus arcas municipales; ¡esperad!

Vegas de Córdoba y de Sevilla, que veís perder vuestras cosechas teniendo un gran suelo, un gran río y un gran sol, ¡esperad y seguid con vuestros jornaleros repartidos de casa en casa, ó reunidos para proclamar el trágico ocio del hambre.

Tenaces y honrados labradores tudelanos, que no há mucho aplaudiais frenéticamente mis ansias de reforma, mis deseos encaminados a la construcción del Canal de Lodosa; dejad para más propicio momento vuestras esperanzas.

Tierras manchegas, aquí sedientas, allá encharcadas con las aguas improductivas de Ruidera; no mostréis impaciencia.

Puertos que pueden dar salida al mineral valioso, a la productividad agraria; puertos que claman a voces, construcción ó mejora; tened calma por unos cuantos años.

Agricultores del valle del Tietar, que cosecháis el decorado albillo, esa fruta preciada que al llegar a la frontera francesa en oro se convierte; no formuléis de nuevo vuestra demanda de medios de comunicación; aguardad.

Catedráticos de exquisita conciencia, que apeláis a los ministros, en solicitud de algunos miles de pesetas con que dotar vuestros laboratorios de aquellos elementos indispensables a una enseñanza práctica; ¡esperad!

Jóvenes que lleváis en la mano el libro que os instruye y en el alma la esperanza que os alienta de una España rehecha; jóvenes que representáis la intelectualidad y que por ello anhelaís una rápida multiplicación y un instantáneo mejoramiento de escuelas y de maestros; abandonad la idea de progreso.

Conste que nada se hace para levantar una escuela más, ó abrir un nuevo camino. Ni para la intelectualidad ni para los intereses materiales hay una peseta de

aumento, por ser ridículo el de Instrucción (300.000 pesetas).

En la energía de la expresión muestra el Sr. Gasset la profundidad de sus convicciones; pero aunque fuera menos enérgico el lenguaje, no por eso dejaría de ser exacta la expresión de los hechos, y éstos revelan claramente que las más intensas necesidades han sido puestas en olvido por el Gobierno.

Saqueo de un palacio

Los bandoleros sicilianos acaban de realizar una proeza digna de los tiempos clásicos del bandolerismo en Italia.

Ayer se presentaron dieciséis gendarmes en el magnífico palacio de verano que los barones de Oricea poseen en Victoria, cerca de Siracusa.

Iban en busca del famoso bandido «Carmelo», azote de Sicilia, a quien suponían refugiado allí.

Los criados le franquearon la entrada, no sin protestar de que en el palacio no había ningún malhechor.

Los gendarmes, a la voz de su jefe, se despararon por las habitaciones, maniataron a los criados, destruyeron los muebles, amordazaron a la baronesa y se apoderaron de alhajas, títulos y metálico por valor de medio millón de liras.

Claro está que no eran tales gendarmes, sino bandoleros disfrazados y acudidos probablemente por el «Carmelo» mismo a quien pretendían buscar.

Cuando ya tenían saqueado el palacio, encendieron todas las luces del comedor y ordenaron a los cocineros que les sirviesen un banquete de gala, poniendo a contribución los más ricos vinos de la bodega baronial.

Y se dió un espectáculo extraordinario. Los dieciséis bandidos con sus uniformes de gendarme sentados a la mesa que adornaban los más ricos lienzos de la casa, se hicieron servir por criados de librea exquisitos manjares y magníficos vinos. La orgía fué tal, que nunca en el palacio de los barones de Oricea se había dado tan maravillosa fiesta.

El pueblo de Victoria, en masa, rodeó el palacio asombrado de tan inusitado esplendor y sin acabar de explicarse lo que sucedía.

Al final del banquete, cuando el champagne derramado inundaba la habitación, se oyó un toque de clarín. Los gendarmes se pusieron en pie, se cñieron las armas rápidamente y salieron a la calle como si nada hubiese ocurrido. Era que uno de sus cómplices le avisaba de que podían correr peligro.

Correctamente formados y llevando en pos de sí dos caballerías, cargadas de dinero y objetos preciosos, pasaron los bandidos entre la multitud, que admiraba su apostura y sus uniformes, y se perdieron en la montaña.

Momentos después, los criados que habían servido la cena a los malhechores salieron a la calle, espantados todavía, y alborotaron el pueblo.

Pero ya era tarde. Ni trazas hay del camino que hayan podido seguir los audaces bandoleros.

TEATRO ALHAMBRA

A las 8 y 1/2, La Gaita Blanca. A las 9 y 1/2, La Mala Sombra. A las 10 y 1/2, El Duío de la Africana.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid LAS CORTES SENADO

Sesión del día 11 de Junio

Después de las fórmulas de rúbrica, designase la Comisión que irá a Palacio mañana a la recepción y que entregará al mismo tiempo al Rey, la contestación Mensaje al discurso de la Corona.

El Sr. Conde de Casa Valencia formula un ruego relacionado con las posesiones de Guinea.

El Ministro de Estado Sr. Allendesalazar, dice que se tratará del asunto al discutir el presupuesto.

Justicia municipal

Reanúdase la discusión del proyecto de reorganización de la Justicia municipal.

Rectifican los señores Alonso Castriño y Guijarro.

El Sr. Aramhuro consume el segundo turno en contra.

Aplauden, sin embargo, la orientación del proyecto.

Se censura su desarrollo.

Se muestra exóptico respecto a los planes para acabar con el caciquismo.

Dice que éste no se extinguirá mientras no se transforme la masa neutra del país.

Sostiene que la regeneración de España debe venir de la Enseñanza.

CONGRESO

Sesión del día 11 de Junio

Se aprueba el acta.

Hasta el aceite se falsifica

El señor Maciá censura que se permita llamar aceites de oliva, a los extraídos de otras sustancias oleaginosas.

El señor González Besada le contesta que estudiará el asunto para ponerle remedio.

El señor Coballe solicita una granja en Gandesa.

El señor González Besada le demuestra la inutilidad de las granjas.

Y por consiguiente, que las ha sustituido en los presupuestos por escuelas rurales.

Después se formulan ruegos de intereses locales.

Abusos ferroviarios

El Sr. Nougés denuncia abusos cometidos en los ferrocarriles del Norte.

Discusión del Mensaje

Empieza la discusión del Mensaje.

El Sr. Gil Morte, defiende una enmienda relativa a la ausencia de la parte relativa a la Enseñanza.

Lamentábase del atraso intelectual de España y lo achaca a la enseñanza religiosa.

Niega al Estado la facultad de imponer sus creencias.

Aboga por la enseñanza laica.

Contéstale el Sr. Marqués de Lema.

El ministro de Instrucción pública Sr. Rodríguez San Pedro, explica la omisión, anunciando el propósito que tiene de presentar enseguida importantes proyectos sobre Enseñanza.

Noticias varias

El Canal de María Cristina

MADRID 11.—El Ministro de Fomento señor González Besada, ha ofrecido a los diputados por Castellón, asistir al solemne acto de inauguración del Canal de María Cristina, que en breve ha de celebrarse.

Agitación obrera

Las noticias que se han recibido hoy en Gobernación de Alcoy y La Coruña, acerca del movimiento obrero, acusan tranquilidad.

Firma de Su Majestad

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Concediendo honores de Jefe Superior de Administración Civil al Vicepresidente de la Diputación provincial de Orense, D. Juan Taboada.

Idem de Jefe de Administración, a D. Juan Romero.

Idem nacionalidad española a cuatro súbditos marroquíes.

Jubilando al Subdirector de Aduanas, D. Manfredo Kin.

Nombrando para sustituirle a don José Valdés.

Idem Jefe de Negociado de primera clase de Aduanas a D. Manuel Uceda.

Idem vocal de la Junta de Aranceles a D. Manuel Puig.

Entierro de D. Lorenzo Moret

Se ha verificado el entierro del hijo del señor Moret, que falleció en Burdeos, y cuyo cadáver ha sido transportado a Madrid, para darle sepultura en el panteón de familia.

Asistieron, el Gobierno, el general Bascarán en representación del Rey, los presidentes del Senado y del Congreso, señores Azcárraga y Dato, el general Lopez Domínguez, el señor Canalejas, numerosos diputados y senadores pertenecientes a los diversos partidos, la plana mayor del partido liberal é infinidad de amigos de la familia doliente.

Otras públicas

El Ministro de Fomento, en vista de que se han agotado los créditos para obras por Administración, se propone sacar a subasta otros nuevos.

A la justicia la desahucian.—Un pleito

En las Salesas se ha visto un pleito interpuesto por las monjas de las Salesas, que viven allí mismo.

Piden a la Audiencia y al Tribunal Supremo, que evacuen el local, fundándose en que D.ª Bárbara de Braganza lególas el convento y el edificio.

Defiéndelas el distinguido abogado señor Cánovas.

El fiscal, señor Cuartero, ha terminado su informe, recomendando a las monjas litigantes, las reglas que las obligan antes que a pleitear, a procurar arreglos cristianamente.

Las reformas de Ferrandiz

El Gobierno ha acordado que no informen los marinos ante la Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de reformas del señor Ferrandiz, para evitar que se resienta la disciplina.

Presentación de credenciales

Ha presentado sus credenciales al Rey, con las solemnidades de costumbre, el nuevo ministro plenipotenciario del Japón.

Asistieron al acto, los señores Allendesalazar y los generales Pacheco y Bascarán.

Regadoras

En el Pardo se han hecho las pruebas de aparatos regadores.

Asistió el Rey.

D. Alfonso XIII felicitó al autor.

Acto significativo

Regalo de insignias

La Infantería de Marina ha regalado al Inspector general Sr. Díaz del Río, el que tuvo un incidente desagradable con el Ministro señor Ferrandiz, hace poco tiempo, valiosas insignias de la Orden de San Hermenegildo, que se le ha concedido recientemente.

Entregáronselas, todos los generales, jefes y oficiales.

El Sr. Díaz del Río, emocionadísimo, expresó su gratitud extraordinaria por el honroso afecto y la delicada atención, a sus compañeros de armas.

Movimiento de buques

Se ha ordenado que el día 20 estén en Vigo «El Pelayo», «Osado» y «Proserpina», para formar la división que mandará el comandante del «Pelayo».

Se titulará de defensa.

Además, se formará otra división mandada por el comandante del «Río de la Plata», compuesta del «Extremadura», «Princesa de Asturias» y el citado crucero «Río de la Plata».

Esta división simulará un ataque a las rías bajas, y la otra división, defenderá dichas rías.

Las maniobras durarán hasta el 25 del corriente mes.

El radio de acción de los buques comprenderá las islas inmediatas a la de Cortegada.

El crucero «Lepanto» y los torpederos números 1, 12, 13, 14 y 15 se hallan en Alicante, en prácticas de simulación de ataques a las entradas de los puertos y lanzamientos de torpedos.

De presupuestos

En la sesión celebrada hoy por Comisión de Presupuestos, los solidarios opusieron a la construcción de casas para obreros, no garantizándose que se harán análogas construcciones en provincias.

La Comisión aprobó la construcción de dichos edificios en Madrid.

Al leerse en el sesión dictamen, se ha advertido en los solidarios la tendencia de combatir las mejoras centrales; esto es, las mejoras que benefician únicamente a la capital del Reino.

El proyecto de Maura

La comisión que entiende en el proyecto de reformas de la Administración local, se ha reunido, repartiéndose los trabajos.

Volverá a reunirse el sábado, para unificar sus estudios.

La actitud de los liberales

Cuando pase el novenario de la muerte del hijo de D. Segismundo Moret, se reunirán los diputados y senadores del partido, para tratar de la conveniencia ó inconveniencia de cesar en la abstención parlamentaria en vista de los importantes proyectos leídos en el Parlamento por el Gabinete Maura.

Considerábase segura la vuelta de la minoría liberal.

Fiesta palatina

Mañana se celebrará la gran recepción en Palacio, a la que asistirán los elementos oficial y diplomático.

También asistirá la plana mayor del partido liberal.

Bolsa de Madrid

COTIZACION

4 0/0 perpetuo interior...	82'80
5 0/0 pequeños...	83'60
4 0/0 fin corriente...	82'82
5 0/0 amortizable...	100'50
5 0/0 pequeños...	100'55
Cédulas Hipotecarias...	00'000
Cédulas del 4 0/0...	00'000
Banco de España...	448'50
Banco Hispano Americano...	000'00
Arrendataría de Tabacos...	406'25
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera...	81'50
Id. ordinarias de id...	00'00
Obligaciones de id...	00'00
Cambios	
Francos París a la vista...	11'90
Libras Londres a la vista...	28'14
Exterior español...	92'75

Provincias

Silba aérea

CASTELLÓN 11.—Anoche se dió una furiosa silba aérea al alcalde de esta ciudad.

Consagración de un Obispo

VITORIA 11.—Se ha celebrado la consagración del Obispo de Tarragona, D. Santiago Arcoidi.

Asistieron los Obispos de Orense y de Oviedo y muchas comisiones oficiales.

El nuevo obispo obsequió con un suntuoso banquete a todas las representaciones.

Los bienes de los obreros

BILBAO 11.—El minero Alfonso Díaz ha sido sepultado por un bloque de escoria que desprendióse, y cuando extrajéronle, era cadáver.

Un incendio

BILBAO 11.—Ha estallado un violento incendio en una fábrica de conservas, destruyéndola completamente.

Extranjero

El conflicto francés

PARIS 11.—Dicen de Montpellier, que a consecuencia de la dimisión del ayuntamiento, se han producido desórdenes, haciendo precisa la intervención de los húsares y de la gendarmería.

Origináronse por esta intervención colisiones, resultando varios heridos, incluso un teniente y tres gendarmes.

Proyecto de monopolio

PARIS 11.—Mr. Jaurés, en nombre del partido socialista, propondrá a la Cámara de Diputados, para solucionar la crisis vinícola, el monopolio del azúcar y del alcohol y la socialización de las viñas: Desde 1.º de Julio, el Estado venderá los vinos, el tabaco, las cerillas, los alcoholes y los azúcares.

Final de la sesión del Congreso

MADRID 12.—Deséchase la enmienda sobre la enseñanza.

Apruébase la lista de los diputados a quienes se declara incompatibles.

Final de la sesión del Senado

Contesta el señor Montejó y agota las horas reglamentarias de sesión.

Los solidarios

Se han reunido los solidarios para adoptar acuerdos respecto a la línea de conducta que hayan de seguir en los debates.

Banquete regio

Se ha celebrado el banquete en Palacio en celebración del natalicio del Príncipe de Asturias.

Ha constado el banquete de 89 cubiertos.

Alcalde que dimita

VALENCIA 12.—Ha renunciado su cargo el alcalde, ante los desaires que recibe de muchos concejales.

El regreso de Guisasaola

VALENCIA 12.—Se anuncia el próximo regreso del Arzobispo.

Las autoridades han adoptado extraordinarias precauciones, por si los radicales intentar algo contra el señor Guisasaola.

Los liberales

El Conde de Romanones ha conferenciado con Dato, conviniendo en que los liberales, aunque no hayan jurado el cargo de diputado, puedan agregarse mañana a la comisión que ha de ir a Palacio.

Los anarquistas

BARCELONA 12.—Se nota gran efervescencia entre los anarquistas, por esperarse la sentencia que se dicte en el proceso sobre el atentado de la calle Mayor, de Madrid.

En las fronteras se han tomado precauciones.

Sublevación militar

PARIS 12.—En Montpellier, se ha sublevado un regimiento, negándose a atacar a los manifestantes.

Elecciones sangrientas

PARIS 12.—Comunican de Tcherán, que con motivo de las elecciones, han ocurrido choques sangrientos.

MAROTO Y REGUERO

El peligro de los besos

La súplica del doctor.—Besos terribles

Cablegrafían de Nueva York que otra vez vuelve a estar allí sobre el tapete la cuestión del peligro de los besos.

El motivo de ello ha sido el discurso pronunciado en la Asociación Médica Americana de Atlantic City, por el doctor Davis, el cual durante más de una hora se ha esforzado en poner de relieve los peligros inherentes a lo que él llama la funesta manía de besar.

El Dr. Davis, después de demostrar que el beso es el vehículo de muchas enfermedades contagiosas y una de las causas que más contribuyen a propagar la tisis, manifestóse sorprendido de que los legisladores no hayan hecho nada todavía por desterrar de las costumbres esta peligrosa manera de demostrar el afecto.

«Pase—ha dicho el Dr. Davis—que se besen los enamorados, porque al fin el peligro queda reducido a dos personas; pero lo que no puede consentirse por más tiempo, es esa costumbre de las mujeres de besarse en sociedad, que constituye un verdadero cambio de gérmenes morbosos; esa costumbre de besarse los padres, los hijos y los hermanos.»

El doctor Davis ha propuesto en su discurso un plan de curación de la costumbre de besar para los que la han adquirido, y un régimen preventivo que empezaría a aplicarse desde la infancia, no consintiendo a los niños besar a sus padres ni besarse entre sí.

El doctor Davis conminó en tonos patéticos a la Asociación Médica Americana a tomar una resolución inmediata de carácter práctico en este asunto, de tan extraordinaria gravedad.

La Asociación, sin embargo, reservábase el hacer ninguna manifestación colectiva por el pronto, entendiéndose—según manifestó el doctor Irion, de Detroit—que al fin y al cabo la cuestión del beso concierne exclusivamente a los que se besan.

El doctor Davis, sin embargo, volvió a insistir, excitando con suplicante acento a sus oyentes a no besar ni dejarse besar nunca, sobre todo en los labios, pues es donde el beso produce sus efectos más terribles, por la delicadeza de los tejidos que los recubren.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 805.

Sindicato de la Comunidad de regantes de la ciudad de Santafé

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los señores que participen en el Aprovechamiento de las aguas de esta Comunidad; ya regantes ó industriales, para que se sirvan concurrir a la Junta general ordinaria prevista en el artículo 62 de las Ordenanzas, que tendrá lugar el día catorce de Junio próximo y hora de las diez, en el Salón de sesiones de esta Casa Consistorial, con objeto de tratar y tomar acuerdos acerca de los asuntos comprendidos en los números 1.º, 2.º y 3.º del artículo 71 de dichas Ordenanzas; el artículo 68 de las mismas respecto a las vacantes que deban cubrirse; el artículo 28 del Reglamento del Sindicato y en los números 1.º y 4.º del artículo 69 de las repetidas Ordenanzas.

Se advierte que a dicha Junta deberán asistir los interesados personalmente ó debidamente representados con arreglo a lo que dispone el artículo 67 de las Ordenanzas precitadas.

Santafé 27 de Mayo de 1907.—El Presidente del Sindicato, Emilio de Castro.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos

CARRILLO Y COMPAÑIA.-GRANADA

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, Calle de la Ribhondiga, núms. 11 y 13

Almacenes en Málaga, Cuartiles, 23

FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE

Los mejores Chocolates

Los selectos Chocolates

Los únicos recomendados por el PÚBLICO.—Elaborados á BRAZO

Se hallan de venta en la antigua CASA AURIOLES

Sucursal del Almacén del PIÉ DE LA TORRE

Desde también hay un surtido extraordinario en géneros coloniales de las mejores presidencias

Chocolates Ventas al por mayor y menor

DESCUENTO

Chocolates en los pedidos de importancia

como un postrimero recuerdo a un tenducho del Rastro.

—Esa Purpurina, había dicho la Tobala al tío Saturno, ya no sirve para bailar. Tiene unas patas de cigüeña que maldito si valen la pena. La dejaremos crecer, y más tarde, si la chica se hace guapa... tan guapa como lo era su madre (y aquí bajaba la voz), ya tendremos donde colocarla y donde nos dé utilidad.

El tío Saturno hacía tiempo que se encogía de hombros a todos los razonamientos de su mujer, y encontró lógico todo aquello.

Purpurina, por consiguiente entró en una existencia de vaguedad infinita, de extraordinaria calma, y poco a poco sintió esa mutación de ideas y pensamientos que constituyen, por decirlo así, las transmisiones de la adolescencia a la pubertad.

Purpurina vio venir a Oropel y le salió al encuentro; luego reparó en el jorobado y nada le sorprendió, porque en el veía al perpetuo compañero del tío Saturno; pero al fijar sus hermosos y tristes ojos en Plácido, no pudo menos de estremecerse.

—Le conozco... es el joven que cenó con nosotros y con el otro jorobado... Oropel, ¿no es el mismo?

tencia en Plácido, que no parecía ver ni oír en torno suyo.

El jorobado se acercó más todavía a la Tobala, y conociendo por la mirada suspicaz y atrevida de ésta, lo que ella recelaba y temía, exclamó señalando a Plácido:

—El amigo es de toda confianza y «nos hace falta» para el «proyecto». Es mozo capaz de meterse por el ojo de una aguja.

—Oropel nos servirá en este caso—urruó la Tobala.

—Oropel es muy niño, «señá» Juana y no tiene fuerzas para ciertas cosas.

—¿Y Damián?

—Damián está tonto a fuerza de beber aguardiente. Pero desechad toda desconfianza, y vamos al asunto, ya que nos hemos entendido.

Y bajando la voz, dando a su mirada cierta sombra opaca, como la sombra del crimen, se acercó a la Tobala que hacía esfuerzos superiores para dominarse, y prosiguió:

—Conque vamos al grano y no perdamos tiempo. Ya sabéis que el tío Saturno y yo tenemos entre manos un plan, y ese plan hay que llevarlo a cabo esta noche misma.

La Tobala se rasgó la frente,

mo un rayo de luz que alumbró de repente la oscuridad de su inteligencia.

—¿Del señor Benigno García!—exclamó.

—Sí.

—¿Y venís a hablarme de él?

—Ahora mismo.

—Pero...

—¿Pero qué?—interrogó el jorobado.

—Quería decir: ¿venías a hablarme de ciertos planes que existen entre vos y el tío Saturno?

—Pues es claro—contestó el jorobado, dando a su voz un acento bajo y temeroso.— Cuando se trata de «ciertos asuntos», es menester entenderse con pocas palabras. Si no estuviera en el hospital «vuestro hombre» ya estaría todo salvado; pero con haberse dislocado la pierna hemos perdido un auxiliar muy importante.

Al escuchar la Tobala estas palabras pareció luchar con dos sensaciones violentas y contrarias.

Le habían bastado las confusas explicaciones del jorobado para adivinar todo cuanto había detrás de las mismas.

Entonces por vez primera se fijó con insis-

El muchacho apretó la mano de la joven amiga, y le dijo al oído:

—Silencio, Purpurina.

—Luego no es un sueño,—murmuró la niña.

—No; pero silencio por Dios. ¿Está la Tobala?

—Sí.

—Pues no te encargo más que calles. La niña comprendió que en todo aquello había algo grave y terrible, y se sentó de nuevo poniendo sus piecitos al sol.

El jorobado y Plácido entraron. Oropel se sentó a la puerta, ya para no perder una palabra de lo que pasaba adentro, ya para no perder de vista a Purpurina.

La Tobala se hallaba profundamente preocupada en aquel instante, y la presencia del jorobado, es decir, del agente del señor Benigno García le era molesta. El joven de la blusa y de la gorra despertó su curiosidad.

—¿Qué tenemos, «tío Postema»?—dijo aquella mujer, con el descaro y desvergüenza propia de su clase, usando de aquel apelativo corrompido, y del que ella se valía en ciertas ocasiones.

El jorobado, que había perdido como por en-

LOS VITICULTORES FRANCESES

El mitin de Montpellier
Llegada de los manifestantes
Paris 9.—A Montpellier siguen llegando trenes cada cuarto de hora, durante toda la noche y la mañana.

El aspecto de la ciudad es verdaderamente fantástico durante toda la noche. Nadie ha dormido. Muchas personas se hallaban en la estación esperando a las delegaciones y el resto del vecindario en las ventanas.

Los manifestantes de los Pirineos han hecho el viaje a pie, andando doscientos kilómetros. A las dos de la mañana sintióse gran frío de pronto.

Con permiso del obispo abrieron las iglesias para albergar a los viticultores forasteros y evitarle las inclemencias de la noche. Desde las nueve de la mañana ya es imposible dar un solo paso por las calles.

La opinión general es que antes del mitin deberá ser aplicado rigurosamente el ultimatum de Beziere.

Mañana deberán presentar la dimisión 1.200 Municipios. A los otros se les dará tres días de plazo para imitarlos.

A las once de la mañana llegarán los últimos trenes. Marcelino Albert, iniciador del movimiento, llegó a las nueve en automóvil, siendo recibido con grandes aclamaciones y gritos de «¡Viva nuestro redentor!»

Cien mil manos se tendieron hacia él, deseosos todos de saludarle. Albert les recomendaba calma y que guardasen el mayor orden.

En marcha
A cosa del medio día los manifestantes se formaron en cinco columnas de más de 100.000 personas cada una, poniéndose en marcha en dirección al Arco del Triunfo.

El mitin
Se ha verificado el mitin de Montpellier. En él pronunció un brioso discurso Albert, siendo calorosamente aplaudido. Fue muy corto y estuvo enérgico.

Después de recordar el modo de iniciarse el movimiento, dice que actualmente hay 800.000 manifestantes, que componen un ejército del trabajo, tan formidable como nunca se ha visto.

«Somos los miserables, con una sola bandera, la miseria y con un solo objeto, la conquista del pan.» Exhorta a la unión, sin distinciones de partidos ni clases.

Termina diciendo: «Habéis decidido en la reunión de Beziere un ultimatum que hoy termina. La dimisión de todos los Municipios es un hecho.»

De todas las partes son acogidas con aplausos estas palabras, a las que siguen las de «¡Viva para siempre el Mediodía!» «¡Viva el vino natural!»

Estruendosa ovación premia el discurso de Albert. El alcalde de Narbona anuncia que mañana por la noche dimitirá.

El alcalde de Carcasona arrancóse la

bunda que es símbolo del cargo y la arrojó lejos de sí.

La multitud aclama a ambos alcaldes, llevándolos en triunfo en unión de Albert.

Según los últimos despachos, todo está en calma.

Más noticias
Muchos de los manifestantes se han situado frente a las redacciones de los periódicos, profiriendo vivas y otras exclamaciones de entusiasmo.

El regreso de los viticultores se hace con gran dificultad, a causa del enorme número de viajeros. Los viticultores de Argelia han decidido mostrar su solidaridad con los del Mediodía de Francia.

BIBLIOGRAFIA

De cuantas obras se nos envíen, daremos cuenta en esta sección.

El Cuento semanal.—Alejandro Larrubiera es uno de los contados novelistas españoles que puede vanagloriarse de haber conquistado, entre el elemento femenino, sinceras simpatías. Su prosa tersa y fácil, su delicada emotividad y más aún la ternura romántica que inspira el argumento de todos sus libros, han hecho correr por las mejillas de sus lectoras muchas lágrimas de dulce melancolía.

Estas cualidades preciosas resplandecen en «La conquista del jándalo», linda y apasionada narración de costumbres santanderinas que publica «El Cuento Semanal» en su número último. Poesía, entusiasmo, descripciones gallardas, tipos vigorosamente dibujados, de todo hay en esta novela, una de las mejores de Alejandro Larrubiera.

Avalloran el texto pintorescas ilustraciones de Pedrero.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado el día 10 Junio 1907

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Centena
161 193 200 204 205 306 312 344 378
423 451 458 460 477 482 493 544 563
588 603 614 632 640 652 658 686 739
761 768 780 785 833 840 845 939 942
987

Mil
030 038 058 063 106 107 117 193 222
242 287 324 334 396 402 408 455 457
458 514 526 548 610 647 651 654 666
673 689 714 717 731 735 743 752 777
800 846 856 866 877 885 918 989 994

Dos mil
004 007 015 060 065 068 094 118 162
180 182 195 211 246 269 314 341 361
432 452 461 478 480 514 532 538 551
531 576 599 659 675 678 684 685 700
746 762 802 811 845 849 909 911 920
945 954 967 974 992

Tres mil
000 007 024 032 039 059 090 130 138
141 160 173 197 210 246 251 326 329
341 459 372 399 436 448 490 507 516
544 557 561 585 692 614 678 680 690
705 739 796 839 815 843 854 865 881
888 893 906 924 934 471 972 999

Cuatro mil
002 001 021 064 087 107 143 178 200
203 218 252 293 305 323 332 345 372
379 380 420 482 461 464 468 482 490
518 524 555 560 601 603 640 643 677
712 735 739 789 807 860 867 874 880
917 976 979 994 995

Cinco mil
072 202 214 235 246 252 269 271 309
320 356 419 435 452 521 530 570 591

596 604 610 611 620 642 671 699 705
822 825 833 946 982

Seis mil
019 024 058 068 079 088 176 192 201
208 209 240 247 256 286 296 322 333
340 356 393 537 572 628 638 649 660
667 676 703 714 735 740 748 758 793
824 825 847 853 854 861 876 890 914
934 951

Siete mil
060 077 078 134 136 140 168 677 191
198 217 287 315 387 395 415 441 445
464 470 521 532 546 593 594 596 638
663 731 746 771 782 848 851 860 877
892 902 917 939 930 952 987 989

Ocho mil
033 046 122 141 161 181 202 221 282
286 290 293 330 332 357 378 384 409
422 464 492 508 522 531 533 694 629
654 194 613 730 750 769 788 832 834
842 886 894 902 906

Nueve mil
044 054 131 159 177 211 213 243 279
290 296 310 330 343 372 394 411 452
500 541 629 673 679 698 725 756 760
925 931 961 972 981

Diez mil
009 038 045 071 083 085 091 420 169
171 204 243 211 242 321 376 398 414
454 456 487 531 580 566 624 631 719
744 784 791 817 825 865 877 904 907
925 967 987

Once mil
048 060 065 072 170 174 188 191 203
230 233 235 355 385 394 460 515 515
525 529 550 553 556 565 612 615 623
628 666 668 673 674 642 695 700 701
732 739 803 831 877 888 895 919

Doce mil
019 033 036 062 085 089 092 113 133
135 202 226 268 303 306 319 340 341
377 441 503 521 522 549 565 576 580
635 654 661 730 735 752 767 778 783

803 832 841 866 876 882 898 915 925
944 994

Trece mil
018 026 039 040 054 059 101 133 142
148 176 177 194 205 250 261 283 315
322 361 381 416 418 431 518 533 537
545 550 576 610 630 644 659 683 689
691 706 730 785 793 805 824 837 916
940 944 964 981

Catorce mil
007 008 033 056 064 081 115 123 176
182 222 223 229 409 413 440 475 494
524 500 625 638 671 671 687 719 720
728 746 748 756 762 814 831 911 938
952 969

Quince mil
010 018 043 074 080 091 093 118 161
209 214 233 252 262 276 286 311 324
363 369 372 376 484 509 518 522 572
588 593 597 622 624 643 676 699 702
734 787 801 818 813 816 906 936 961

Dieciséis mil
057 097 099 155 158 193 206 213 225
257 287 316 345 362 366 274 378 380
442 451 485 505 518 534 543 553 564
921 649 655 673 731 750 776 804 846
857 877 899 907 945 965 990 997

Diecisiete mil
054 059 068 077 080 091 093 113 116
145 155 160 189 245 260 277 319 331
377 378 411 416 436 505 527 532 544
547 545 611 629 636 651 656 661 671
683 688 690 736 689 821 825 836 837
928 983

Dieciocho mil
010 018 043 074 080 091 093 118 161
209 214 233 252 262 276 286 311 324
363 369 372 376 484 509 518 522 572
588 593 597 622 624 643 676 699 702
734 787 801 818 813 816 906 936 961

Diecinueve mil
057 097 099 155 158 193 206 213 225
257 287 316 345 362 366 274 378 380
442 451 485 505 518 534 543 553 564
921 649 655 673 731 750 776 804 846
857 877 899 907 945 965 990 997

Veinte mil
054 059 068 077 080 091 093 113 116
145 155 160 189 245 260 277 319 331
377 378 411 416 436 505 527 532 544
547 545 611 629 636 651 656 661 671
683 688 690 736 689 821 825 836 837
928 983

GÓMEZ, 9, DE DOS A CUATRO

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista
por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera
Exjefe de Clínica Oftalmológica en París
y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.

GÓMEZ, 9, DE DOS A CUATRO

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer salieron 271 quintales métricos de trigo, equivalentes a 631 fanegas, que se pagaron de 46 a 48 reales cada una en la forma siguiente: 231 fanegas, a 12 pesetas; 290, a 11'75; 110, a 11'50; 00, a 00'00; 00 a 00'00; 00 a 00'00.—Entraron 253 quintales métricos de trigo. Quedan 2833.—Cebada, de 23 a 26; habas, de 44 a 50; maíz, de 00 a 00; yeros, de 32 a 42.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 17 reses mayores, con peso de 2822 kilos, de 1'50 a 1'68 pesetas cada uno; 110 borregos con peso de 1376 kilos, de 1'35 a 1'43.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron los precios siguientes: Pescada, 1'68 pesetas kilo; sardinas, 0'75; almejas, 0'29.

BOLETÍN RELIGIOSO

Cultos para hoy
San Juan de Sahagún y San Onofre Anacoreta.

Jubileo de las 40 horas.—En el Ángel Custodio. Se manifiesta a las seis y media de la mañana y se oculta a las siete de la tarde.

Misa cantada.—En la Catedral, a las nueve; en el Ángel Custodio, a igual hora.

Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario, San Pedro, Capuchinas, San Justo y el Ángel Custodio.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar, en la Catedral.

La Unión y el Fénix Español

COMPANHIA DE SEGUROS REUNIDOS
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
40 años de existencia
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Calle de Olozaga, 1.—MADRID
Subdirectores en Granada, don Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, 63.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos, en ajos, rescos, matices, punto vaina, etcétera, ejecutados con la máquina

Doméstica Bobina Central

la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares

Máquinas para toda industria que emplee costura

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Comp. Fabril SINGER

Concesionarios en España: Adcock y C.º

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE GRANADA

GRANADA, Plaza de B. barramba, 9
BAZA, Plaza de la Constitución, 10.
GUADIX, Calle Nueva, 1.
MOTELL, Plaza de Canalejas, 10.
LOJA, Calle del Duque de Valencia, 24.

HUEVOL FLAN
Postre sabrosísimo para SEIS personas
hecho en CINCO minutos
PRECIO: 65 CENTIMOS CAJITA
Pídase en todas las tiendas de ultramarinos
Calle San Martín, 46
San Sebastián

CEMENTOS Y LEGITIMA CAL TEIL
de la Sociedad J. et A. PAVIN de LAFARGE (Marsella)
DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS EN GRANADA Y SU PROVINCIA
TORRES Y LOPEZ
Real de San Lázaro 16, (frente a la Cruz Blanca)
Cemento Gropier, gris y blanco, marca Lafarge.—Artificial, marca Vicat.—Natural extra, marca Castor.—Natural 1.º, marca Monette.—Especial para la intemperie, marca Mediterráneo.—Valentine superior.—Romano (rápido), marca Roquefort.—Cal Teil (legítima).

NOVENAS
Del Dr. Morales
Célebres píldoras para la segura y completa curación de la impotencia, debilidad, etc.
NOVENAS
setenas, tiféus y oricios religiosos.—Hay de venta un gran surtido en la imprenta de «La Publicidad». G. a. 4.

Sociedad Anónima CROS
Princesa, 21 BARCELONA
FÁBRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la agricultura
PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc.
Almacén y despacho en Granada á cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, núm. 4.

Zurdora Mecánica
CON ESTE APARATO HASTA UN NIÑO PUEDE RÁPIDAMENTE Y SIN IGUAL PERFECCIÓN ZURCIR Y REMENDAR MEDIAS, CALCETINES Y TEJIDOS DE TODAS CLASES, SEAN DE LANA, ALGODÓN, HILO O SEDA.
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA SU MANEJO ES SENCILLO, AGRADABLE Y DE EFECTO SORPRENDENTE. SE REMITE LIBRE DE GASTOS, PREVIO ENVÍO DE DIEZ PESETAS DEPOSITO. PATENT. PLAGIC WEAVER, PASEO DE GRACIA, 97, BARCELONA.

Cemento SAMSON
Este portland artificial, fabricado en el Cuerno (Génes), con la mejor elástica, así como la cal hidráulica, cumple con las exigencias y más acreditadas de este género, como lo demuestra el favor del público, sus características y el certificado de la Escuela Central de Ingenieros de Ciencias, Artes y Puertos de Madrid, otorgando poderosa ventaja en su aplicación en las obras.

M. Achilles Ghys
Calle de Cuenca, 5.—GRANADA
Constructor de Organos y Armoniums, discípulo del afamado maestro M. Caballier Coll, de París, organero de las Catedrales de Granada y Málaga, Única casa constructora con cajas especiales para los Sonidos SE COMPONEN Y ARINAN PIANOS

CAL HIDRAULICA
25 pta. tonelada (1.000 kilos), en fábrica á ocho reales wagon.—Saco de 40 kilos, 1'10 pta., en fábrica á seis reales.—Saco de 25 pta. de obra 2'25 reales.
NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 25 céntimos de peseta que se abonará á su devolución, útil y con el plomo precinto. —Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con etiquetas y plomos precinto con marcas de fábrica.

LA ACTIVIDAD
CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA
SAN PEDRO MÁRTIR, 28.—GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Centro General de Negocios
Director: D. Enrique Cárdenas Sánchez
Desde 1.º de Mayo se ha creado en este acreditado Centro una Sección especial de Información que se ocupará exclusivamente de la gestión de compra y venta de toda clase de fincas en esta capital y su provincia, prestación y colocación de capitales con hipoteca como de las demás operaciones de crédito. Oficinas, Horno Espadero, 8, Granada.
Advertencia: No se admiten intermediarios.

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio
DE
RADIO PERICA
Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lucra á 1 peseta, entregados en el acto. Única casa propietaria del PIANO DE LA CIUDAD.
PUERTA REAL.

canto su mirada inteligente, sus ademanes expresivos y sus palabras cultas, se cosquió rascándose la cabeza y contestó:
—Venía, «señá Juana», á presentaros este amigo mío.
Nuestros lectores no habrán olvidado que la Tobala se hacía llamar la señora Juana desde que abandonó su casucha del Canal, y bajo ese mismo nombre, ya la vimos aparecer en casa del señor Benigno García.
La Tobala miró á Plácido, y después de algún tiempo:
—Pues vaya un amigo «señorito» que tenéis. Me parece que no le ha dado el sol en mucho tiempo.
—Tanto no le ha dado, como que hoy mismo ha salido de la cárcel.
—¡Diantre! ¡de la cárcel!
—Sí, señora... Es ya su segunda campaña. Parece que el mozo es aficionado... pues... á tener siempre dinero fresco en el bolsillo, y á causa de semejante vicio ha tenido que sufrir siempre la persecución de la justicia. Por eso os lo presento.
La Tobala derramó una torcida mirada sobre el jorobado y exclamó:
—Y bien, ¿qué queréis decir con esto?

—Que tenemos que hablar.
—¿Ahora mismo?
—Sí.
—Es que estoy muy ocupada; tengo cosas que meditar, y al efecto podemos hablar otro día.
El jorobado se sonrió con sorna y contestó:
—Otro día ya es tarde. El asunto interesa mucho, y si, hemos de hacer algo, no hay más remedio que hacerlo hoy.
Una segunda mirada de la Tobala, más recelosa y más sombría, cayó sobre el agente de Benigno García.
—Pero ¿de qué se trata?—dijo al fin la Tobala con un gesto singular.
—¡Oh!... se trata... se trata... ¿No babeis hablado con el tío Saturno?
—De qué?
—De lo que pienso deciros en este momento.
—Es que yo hablé con el tío Saturno de muchas cosas.
—Y yo también, «señá» Juana. Especialmente hablamos del señor Benigno García.
El acento singular que dió el jorobado á esta última palabra, fué para aquella mujer co-

—Pues bien, no perdamos tiempo—dijo al fin.—El plan que había entre mi marido y vos era el de hacer «relaciones estrechas» con el señor Benigno García. ¿No es así?
—O por otro nombre, «señá» Juana, el de privar á dicho señor García del cuidado de guardar su dinero.
—Exactamente.
Bajó el jorobado la voz, haciéndola más hueca y cavernosa, y murmuró:
—Pues ya lo sabeis... esta noche es el... golpe.
—Pero, ¿por qué ha de ser esta noche? ¿No puede ser mañana?
—No; mañana sería tarde, «señá» Juana. La ocasión hace al ladrón, como dice el adagio. O esta noche ó nunca.
Estas palabras eran terminantes y no admitían género alguno de dudas y vacilaciones.
La Tobala pareció resignarse.
—Es decir, que no hay otro remedio?...
—Por ahora no lo hay.
—¿Y á qué hora debemos operar?
—De nueve en adelante.
Un gesto de ira reconcentrada se dibujó en la fisonomía de hiena de aquella mujer.

un silencio completo, y todas se encaminaron por la Ronda hacia la híbrida habitación que ya conocen nuestros lectores.
Purpurina estaba á la puerta, bajo el peligroso cobertizo de un tejado sostenido por una viga, y la pobre niña se entretenía en seguir el vuelo de algunas golondrinas que cruzaban rápidamente poa el aire. Tal vez ella desearía volar como aquellas aves precursoras de la primavera y del amor.
Purpurina, con esa coquetería infantil que revela el instinto de la belleza, del pudor y del aseó, se había peinado y lavado, y su humilde trajecito se hallaba limpio y arreglado á la última moda por ella misma.
Un pañolito negro cubría su cuello. A su lado tenía un humilde tiestecito de flores que recibía en aquel instante los benéficos rayos del sol.
No teniendo nada que hacer, estaba mano sobre mano. Hacía, por fortuna, algún tiempo que no la llevaban por las calles con un traje abigarrado y pintoresco para bailar al compás del organillo de Damiani.
La niña había crecido mucho, y todos aquellos harapos y relumbrones fueron á figurar